

Одной из самых массовых и эффективных форм работы по выявлению одарённых детей являются **предметные олимпиады** – интеллектуальные состязания, требующие от участников высокого развития интеллектуальных способностей, демонстрации знаний, умений и навыков в предметных областях, устойчивых личностных и коммуникативных качеств.

Основная цель проведения олимпиад школьников по общеобразовательным предметам направлена на предоставление возможности всем обучающимся проявить свои интеллектуальные способности в той или иной предметной области. Кроме того, результативность участия школьников в интеллектуальных олимпиадах всероссийского и международного уровня демонстрирует качество республиканской системы образования, способствует повышению имиджа республики и привлечению талантливой молодежи из других регионов.

Приоритетной олимпиадой в системе выявления одаренных обучающихся является **Всероссийская олимпиада школьников по общеобразовательным предметам**, которая ежегодно проводится в Большеберезниковском районе по 21 предмету.

Анализ итогов предметных олимпиад школьников

Всего в 2019-2020 учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 288 учащихся, призерами стали 170.

В муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 138 учащихся из них 81 стали победителями и призерами. Дети с ограниченными возможностями здоровья в олимпиадах участия не принимали.

Всего участниками муниципальных олимпиад стали 387 учащихся и 143 - призерами. Наилучших результатов добились - Ковалев Степан, Назаркина Анастасия , Ромашкин Дмитрий, Засыпалова Мария, Токарева Кристина, Бистяйкина Алена - учащиеся Большеберезниковской СОШ и Беськаева Валентина , учащаяся структурного подразделения Школа №2. У них по 4и 5 призовых места.

В муниципальном этапе республиканской и Межрегиональной олимпиад по родному языку и родной литературе приняло участие 30 учащихся. Победителей и призеров по эрзянском языку в русских школах -7(учащиеся Большеберезниковской сош и Марьяновской СОШ). Победителей по родному языку и родной литературе – 8 (учащиеся Шугуровской СОШ).

Самые высокие показатели участия в муниципальных олимпиадах у Большеберезниковской СОШ. Как по фактическому количеству победителей и призеров – их 117 , так и в процентном отношении от общего количества обучающихся старших классов –39, 5 %. На втором месте по этому

показателю ОСП Школа №2 - 12 призовых мест, это 15 % . В Шугуровской и Марьяновской школах – по 6 и 7 призовых мест соответственно, это 13% от общего количества учащихся 5-9 классов . В Починках 2 призовых места . К сожалению нет победителей и призеров в Судосевском структурном подразделении.

В республиканском этапе предметных олимпиад школьников приняли участие 42 учащихся 9-11 классов, и 8 учащихся 7-8 классов по 13 предметам. Не прошли в республиканский этап по участники олимпиад по следующими предметам : обществознание, право, история, английский язык, информатика и экономика. Призерами в республиканских олимпиадах стали: учащиеся Большеберезниковской СОШ: Барановский Глеб и Штанова Мария по физической культуре (учителя –Шамонин М.Н.и Осяев Н.Н.) , Ларькина Маргарита по ОБЖ (учитель-Ёжиков С.Н.), и ученик 7 класса Ромашкин Дмитрий- по математике (учитель -Петров Владлен Владиславович). Учащиеся Шугуровской СОШ принимали участие в олимпиаде по родному языку и родной литератур. Ледяйкина Екатерина дважды стала призером: по эрзянскому языку и в творческой секции.

Всего в 2020-2021 учебном году в школьном этапе олимпиады приняло участие 290 учащихся(1337 участников), призерами стали 141(545участников).

В муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 131 учащихся (329 участников) из них 58 (112) стали победителями и призерами. Дети с ограниченными возможностями здоровья в олимпиадах участия не принимали. Исходя из выше сказанного, необходимо усилить работу по совершенствованию системы проведения олимпиад и подготовки учащихся к ним .

В республиканском этапе предметных олимпиад школьников приняли участие 42 учащихся, из них 7 стали призерами.

Надеемся, что в дальнейшем наши учащиеся будут нас радовать большими успехами.

В целом , Олимпиады проходят организованно. К проведению олимпиад привлекаются независимые организаторы, в 2020- 2021 учебном году проверка олимпиадных работ учащихся проходила под видеонаблюдением. Содействие в организации олимпиад ежегодно оказывает Большеберезниковская СОШ, которая является базовой школой по подготовке к участию в предметных олимпиадах.